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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO JESÚS SESMA SUÁREZ.- Muy buenas tardes, 

diputadas y diputados. Saludo a todos los que nos siguen a través de las plataformas 

tecnológicas del Congreso. Vamos a iniciar nuestra quinta sesión ordinaria de trabajo de 

la Comisión de Bienestar Animal. Por lo tanto, me permito solicitarle atentamente a la 

diputada Ana Villagrán, Secretaria de esta Comisión, dé lectura a la lista de asistencia y 

nos informe si existe el quórum legal. 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA ANA JOCELYN VILLAGRÁN VILLASANA.- Buenas 

tardes a todas y todos. Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar la lista de 

asistencia:  

Diputado Jesús Sesma Suárez: presente 

Diputada Alicia Medina Hernández: presente  

Diputada Ana Jocelyn Villagrán Villasana, la de la voz: presente 

Diputado Christian Moctezuma González:  

Diputada Leticia Estrada Hernández: presente  

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: presente  

Diputado Federico Döring Casar. Todavía no se incorpora 

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano. Tampoco  



Diputada Tania Nanette Larios Pérez: aquí estoy, presente 

Diputado Presidente, se encuentran presentes 6 diputadas y diputados. Hay quórum.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Secretaria.  

Se abre la sesión.  

Compañeras y compañeros diputados, con antelación y oportunidad esta Presidencia les 

hizo llegar el orden del día y la información de los asuntos que corresponden a la agenda 

de hoy. Le solicito a la Secretaria dar lectura al orden del día y poderla someterla a 

consideración de las diputadas y diputados presentes por favor.  

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, Presidente. Por instrucciones de la Presidencia, se va 

a dar lectura al orden del día.  

Quinta sesión ordinaria. Lunes 29 de agosto del 2022. 16:00 horas, mediante la 

plataforma ZOOM del Congreso de la Ciudad de México.  

1.- Lista de asistencia y verificación del quórum.  

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la primera sesión 

extraordinaria.  

4.- Consideración de la versión estenográfica de la primera sesión extraordinaria.  

5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la segunda sesión 

extraordinaria.  

6.- Consideración de la versión estenográfica de la segunda sesión extraordinaria.  

7.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la tercera sesión extraordinaria.  

8.- Consideración de la versión estenográfica de la tercera sesión extraordinaria.  

9.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la cuarta sesión ordinaria. 

10.- Consideración de la versión estenográfica de la cuarta sesión ordinaria.  

11.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del segundo informe semestral del primer 

año del ejercicio legislativo de la II Legislatura.  



12.- Asuntos generales. 

13.- Clausura.  

Se pone a consideración el orden del día y se pregunta a las y los diputados presentes si 

alguien está en contra del proyecto del orden del día. 

Diputado Presidente, nadie está en contra del proyecto del orden del día. En 

consecuencia, se aprueba el orden del día.  

Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

Por favor proceda a señalar el siguiente punto del orden del día, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la aprobación del 

acta de la 1ª sesión extraordinaria. 

EL C. PRESIDENTE.- Diputadas y diputados, en razón de que los asuntos que 

corresponden a la agenda de hoy les fueron enviados con antelación, les solicito 

por economía parlamentaria autorizar la dispensa de la lectura del acta de la 1ª 

sesión extraordinaria, de modo que le solicito a la diputada Secretaria someter a 

votación la aprobación de la misma, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las 

diputadas y diputados si alguien está en contra de omitir la lectura del acta de la 1ª 

sesión extraordinaria y de aprobarse la misma. (Falla de audio) 

Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Ana. 

En consecuencia, queda aprobada el acta de la 1ª sesión extraordinaria. 

Por favor, proceda a señalar el siguiente punto del orden del día. 

Creo que la diputada tiene problemas de conexión. 

¿Vero, podrías ayudarme nada más mandándole un mensaje a la diputada Ana 

para ver si se va a conectar de nuevo? 

LA C. VERÓNICA.- Claro que sí, le escribo. 



LA C. SECRETARIA.- Ya volví, perdón. 

EL C. PRESIDENTE.- No te preocupes, Secretaria, mil gracias Ana. 

Estaba comentándote si podrías seguir con el siguiente punto del orden del día, 

por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Sí. 

Ya aprobamos el acta de la 1ª sesión extraordinaria ¿verdad? Ya. 

EL C. PRESIDENTE.- Así es. 

LA C. SECRETARIA.- Entonces el siguiente punto del orden del día es la 

consideración de la versión estenográfica de la 1ª sesión extraordinaria. 

EL C. PRESIDENTE.- Compañeras diputadas y diputados, en razón de que con 

antelación también y oportunidad esta Presidencia les hizo llegar la información de 

los asuntos que corresponden a la agenda de hoy, está puesta a consideración la 

versión estenográfica de la 1ª sesión extraordinaria. Por lo anterior, le solicito a la 

Secretaria consultar si alguien está en contra de la versión estenográfica de la 1ª 

sesión extraordinaria, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y los 

diputados si alguien está en contra de la versión estenográfica de la 1ª sesión 

extraordinaria.  

Diputado Presidente, nadie está en contra de la versión estenográfica. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

Por favor proceda al siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la aprobación del 

acta de la 2ª sesión extraordinaria. 

EL C. PRESIDENTE.- Asimismo, diputadas y diputados, en razón de que también 

con antelación esta Presidencia les hizo llegar esta información en lo que 

corresponde a la agenda de hoy, les solicito por economía parlamentaria poder 



autorizar la dispensa de la lectura del acta de la 2ª sesión extraordinaria, de modo 

que le solicito a la diputada Secretaria, por favor, pueda someterla a votación.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y los 

diputados si alguien está en contra de omitir la lectura del acta de la 2ª sesión 

extraordinaria y de aprobarse la misma. 

Diputado Presidente, nadie está en contra de omitir la lectura del acta de la 2ª 

sesión extraordinaria y de aprobarse la misma. En consecuencia, se aprueba la 

misma. 

Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. En consecuencia queda 

aprobada el acta de la segunda sesión extraordinaria. Por favor proceda a señalar 

el siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la consideración de 

la versión estenográfica de la segunda sesión extraordinaria.  

EL C. PRESIDENTE.- Compañeras diputadas y diputados, en razón de que con 

antelación también esta Presidencia les hizo llegar la información de los asuntos 

que corresponden a la agenda del día de hoy, está puesta a consideración la 

versión estenográfica de la segunda sesión extraordinaria. Por lo anterior le 

solicito a la Secretaria consultar si alguien está en contra de esta versión 

estenográfica de la segunda sesión extraordinaria, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y a 

los diputados si alguien está en contra de la versión estenográfica de la segunda 

sesión extraordinaria.  

Diputado Presidente, nadie está en contra de la versión estenográfica. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Ana. Por favor proceda a señalar el 

siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la aprobación del 

acta de la tercera sesión extraordinaria.  



EL C. PRESIDENTE.- Compañeras diputadas y diputados, de igual manera, por 

razón de que con antelación esta Presidencia les hizo llegar esta información de 

los asuntos que corresponden a la agenda de hoy, les solicito por economía 

parlamentaria poder autorizar la dispensa de la lectura del acta de la tercera 

sesión extraordinaria, de modo que le solicito a la diputada Ana, a la Secretaria, 

poder someter a votación la aprobación de la misma. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y a 

los diputados si alguien está en contra de omitir la lectura del acta de la tercera 

sesión extraordinaria y de aprobarse la misma. 

Diputado Presidente, nadie está en contra de omitir la lectura del acta de la tercera 

sesión extraordinaria y de aprobarse la misma, en consecuencia se aprueba la 

misma. 

Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchísimas gracias, diputada Secretaria. Por favor proceda 

al siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la consideración de 

la versión estenográfica de la tercera sesión extraordinaria. 

EL C. PRESIDENTE.- Compañeras diputadas y diputados, en razón de que 

también con antelación esta Presidencia les hizo llegar la información que 

corresponde a la agenda de hoy, está puesta a consideración la versión 

estenográfica de la tercera sesión extraordinaria, por lo que le solicito a la 

Secretaria ponga a votación el poder aprobar la versión estenográfica de la tercera 

sesión extraordinaria. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y a 

los diputados si alguien está en contra de la versión estenográfica de la tercera 

sesión extraordinaria.  

Diputado Presidente, nadie está en contra de la versión estenográfica. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. Por favor proceda a señalar el 

siguiente punto del orden del día. 



LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la aprobación del 

acta de la cuarta sesión ordinaria.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

Diputados y diputadas, en razón de que también con antelación esta Presidencia 

les hizo llegar la información de los asuntos que corresponden a la agenda de hoy, 

les solicito por economía parlamentaria poder autorizar la dispensa de la lectura 

del acta de la cuarta sesión ordinaria, de modo que le solicito a la diputada 

Secretaria poder someter a votación la aprobación de la misma.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y los 

diputados si alguien está en contra de omitir la lectura del acta de la cuarta sesión 

ordinaria y de aprobarse la misma. 

Diputado Presidente, nadie está en contra de omitir la lectura del acta de la cuarta 

sesión ordinaria y de aprobarse la misma. En consecuencia se aprueba. 

Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. Por favor proceda a 

señalar el siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la consideración de 

la versión estenográfica de la cuarta sesión ordinaria. 

EL C. PRESIDENTE.- Compañeras diputadas y diputados, en razón de que con 

antelación y oportunidad esta Presidencia les hizo llegar la información de  los 

asuntos que corresponden a la agenda del día de hoy, está puesto a 

consideración esta versión estenográfica de la cuarta sesión ordinaria. Por lo que 

le solicito a la Secretaria poder consultar si alguien está en contra de la versión 

estenográfica de la cuarta sesión ordinaria, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y los 

diputados si alguien está en contra de la versión estenográfica de la cuarta sesión 

ordinaria. 

Diputado Presidente, nadie está en contra de la versión estenográfica. 



EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. Por favor proceda al siguiente 

punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión 

y en su caso aprobación del Segundo Informe Semestral, del primer año de 

ejercicio legislativo de la II Legislatura. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. 

Diputadas y diputados, en razón de que con antelación y oportunidad esta 

Presidencia les hizo llegar la información de los asuntos que corresponden a la  

agenda de hoy, le solicito por economía parlamentaria poder autorizar la dispensa 

de la lectura del Segundo Informe Semestral, del primer año de ejercicio legislativo 

de la II Legislatura. De modo que le solicito a la Secretaria poder someter a 

votación la aprobación del mismo. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a las y los 

diputados si alguien está en contra de omitir la lectura del Segundo Informe 

Semestral, del primer año de ejercicio legislativo de la II Legislatura y de 

aprobarse el mismo. 

Diputado Presidente, nadie está en contra de omitir la lectura del Segundo Informe 

Semestral, del primer año de ejercicio legislativo de la II Legislatura y de 

aprobarse el mismo. Se aprueba el Segundo Informe Semestral, del primer año de 

ejercicio legislativo de la II Legislatura. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Ana. Le podría solicitar por favor diera 

lectura al siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto del orden del día es lo relativo a asuntos 

generales. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. ¿Hay algún diputado o 

diputada que desee hacer el uso de la palabra? 



Yo quisiera comentarles, si me lo permiten, que tenemos ahí pendiente la 

propuesta de campaña que les había solicitado presentárselas para poder tener 

un poquito más de difusión de muchos de los temas que tocamos aquí en esta 

Comisión. Yo te quisiera pedir, Vero, si nos puedes nada más comentar o 

comentarles a las diputadas y diputados, en qué vamos, dónde estamos situados 

y si podemos enviárselo para que nos hagan alguna reflexión sobre este asunto 

que para nosotros es de vital importancia. 

LA C. SECRETARIA TÉCNICA.- Claro que sí, Chucho. 

Como recordarán, diputadas, diputados, en la pasada cuarta sesión ordinaria les 

presentamos en asuntos generales una propuesta de hacer una campaña en 

redes, sobre los animales, hablar de bienestar animal, hablar de maltrato animal y 

esta campaña se dividiría en 5 etapas. Por el momento tenemos preparada ya la 

propuesta para la etapa uno, se las voy a compartir por aquí, ahí la ven.  

Esta etapa proponemos que sea de 10 días, los temas a abordar van a ser 

maltrato contra mascotas, animales en situación de calle y animales silvestres. La 

finalidad es que se comparta en las redes datos duros sobre el tipo de maltrato, 

las alcaldías con mayor número de denuncias por maltrato, el impacto de las 

heces fecales a la salud pública, el tráfico de la vida silvestre en la capital y la vida 

de los animales en los zoológicos.  

Esta campaña proponemos que sea bajo los hashtag, #altoaltráficodevidasilvestre 

#maltratoanimal #bienestaranimal y #nomascrueldadanimal. 

Prácticamente son tres propuestas o tres esquemas. Es que se haga un video con 

un post que ahorita les voy a enseñar los ejemplos con imágenes ilustrativas del 

tema y con una voz que pueden ser la de ustedes que vayan sugiriendo los textos 

que sugerimos en los ejemplos. 

En un segundo supuesto, hacer un video con transición de imágenes, estas 

imágenes están propuestos en los ejemplos con una vez que de igual forma puede 

ser la de ustedes la cual debe explicar lo que contienen estas imágenes. 

El tercero, que consiste solo en postear las imágenes con un texto sugerido. 



Por ejemplo, en el día uno proponemos que sea qué es el maltrato animal, que se 

grabe el video con imágenes ilustrativas en el hashtag de inicio proponemos que 

se ponga este texto que es el maltrato hacia los animales es un delito y no es una 

agresión menor, ya que quien maltrata a un ser vivo humano no tardará en hacer 

daño a quien está a su alrededor, etcétera. Hacer el video con las imágenes y 

notas ilustrativas y que también en la imagen vaya pasando este texto. 

Otro ejemplo, en el día dos, en la violencia contra animales, es muy similar al 

anterior, aquí el mensaje es hasta cuándo el video igual con notas ilustrativas, 

aquí están estas sugerencias, también es una sugerencia, igual ustedes pueden 

poner otro tipo de imágenes, esas imágenes se las podemos compartir si así lo 

requieren. En el post también va esta sugerencia de inicio con los hashtag que ya 

les comenté. 

Este es un video con transición de imágenes. En la transición de imágenes por 

ejemplo en el día 3 que es animales de compañía, es dar a conocer datos de las 

denuncias y en el video con transición sugerimos estas tres imágenes, en el inicio 

del post este texto que está sugerido y una voz que cuando vaya la transición de 

las imágenes, que vaya explicando o leyendo lo que están en estas imágenes. 

En el día 4 por ejemplo aquí nada más se pone un post y una imagen y 

prácticamente esos serían los supuestos. Nosotros les compartiríamos ahorita en 

el chat este documento, son sugerencias y notas ilustrativas y las imágenes 

también se las podemos compartir si lo desean.  

Así sería, Chucho. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, Vero. Si me lo permiten, podríamos lo que acaba 

de mandar Vero mandárselos al WhatsApp, que ustedes puedan verlo con más 

detenimiento, con más tiempo, estamos abiertos a cualquier aportación que 

quieran hacer. 

Nosotros tenemos equipo de video y gente que nos puede grabar para que no 

haya ningún tipo de costo y no molestemos a la gente de comunicación de la 

Cámara de Diputados, pero creo que sería importante mandar este mensaje de 



fortaleza como unión de esta Comisión y que la gente pueda saber datos que 

creemos que no han sido permeados a la ciudadanía. 

¿Cómo lo ven? Lo pongo a consideración de todas y de todos. 

LA C. DIPUTADA ANA JOCELYN VILLAGRÁN VILLASANA.- A mí me gusta 

mucho, Presidente. Cualquier campaña que vaya en pro de educar a la ciudadanía 

y que justamente genere este eco que entre todos los integrantes de la Comisión 

podríamos generar para que este tema se vuelva parte de la conversación 

cotidiana de la ciudad, es muy buena. Entonces conmigo cuenta. Muchas gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada. Si no hay nadie más que quiera 

comentar algo, agotados los puntos del orden del día, se declara concluida esta 

quinta sesión ordinaria, siendo las 16 con 28 minutos del día 29 de agosto del 

2022. Les agradezco a todas las diputadas y diputados presentes y a todos los 

que nos están acompañando, muchísimas gracias y que tengan una extraordinaria 

semana. 

 

 


